

Na Fakultetu zaštite na radu u saradnji sa Organizacijom za evropsku bezbednost i saradnju Misija u Srbiji, Ministarstvom zaštite životne sredine i Arhus centrom Južne i Istočne Srbije održan je konsultativni sastanak povodom izmena i dopuna zakonske regulative u oblasti zaštite životne sredine. U uvodnom delu skupu su se obratili dr Olivera Zurovac Kuzman, Misija OEBS u Srbiji, Sabina Ivanović, načelnica Odeljenja za procene uticaja, Sektor za upravljanje životnom sredinom, Ministarstvo zaštite životne sredine i dr Ivan Krstić, prodekan za kvalitet i izdavačku delatnost Fakulteta.

Sabina Ivanović, načelnica Odeljenja za procene uticaja, Sektor za upravljanje životnom sredinom, Ministarstvo zaštite životne sredine govorila je o izmenama i dopunama Zakona o proceni uticaja na životnu sredinu. Sabina je istakla da su novine u uvođenju jedinstvenog Registra planskih dokumenta i postupaka koji će biti dostupan zainteresovanoj javnosti preko sajta nadležnog ministarstva. Osim toga u fazi izrade je i usvajanje Uredbe za učešće javnosti u izradi određenih planova i programa u oblasti zaštite životne sredine, kojom se jasno definiše participacija zainteresovane javnosti u ključnim pitanjima i odlukama od značaja za očuvanje životne sredine.

Miroslav Tošović, rukovodilac grupe za stratešku procenu uticaja, Sektor za upravljanje životnom sredinom, Ministarstvo zaštite životne sredine govorio je o izmenama i dopune Zakona o strateškoj proceni uticaja na životnu sredinu. Gospodin Tošović je ukazao i na probleme koji se javljaju zbog lošeg kapaciteta opštine i javnosti u izrađivanju i razmatranju plana, programa i strateške procene uticaja na životnu sredinu što se direktno manifestuje na sam kvalitet izveštaja o strateškoj proceni.

Mirko Popović, samostalni konsultant objasnio je relevantnost inkluzivnog procesa. Kao član radne grupe izrade izmena i dopuna pomenutih zakona ističe da je ceo ovaj proces transformacije zakonodavnih normativa u cilju usaglašavanja sa zakonodavnom regulativom EU na šta smo se obavezali sporazumom o stabilizaciji i pridruživanju EU. Takođe ističe da je jako veliki problem Zakon o planiranju i izgradnji koji nije kompatibilan sa zakonskim aktima iz oblasti procene uticaja i strateške procene uticaja na životnu sredinu.

Na kraju je Ivana Krstić, sekretarka Sekretarijata za zaštitu životne sredine grada Niša dala stručni osvrt na predloženu zakonsku regulativu. Takođe je istakla kao problem i kasno reagovanje zainteresovne javnosti tek u fazi realizacije projekta kada je kasno za bilo kakvu intervenciju Sekretarijata. Zabrinutost se kod Krstićeve javlja i po pitanju baznih stanica u Nišu i okolini jer kontrolni monitoring pokazuje povećane vrednosti zračenja.

Moderator konsultativnog sastanka bila je ispred Arhus centra Južne i Istočne Srbije Sonja Popović, bivši student Fakulteta.